

## **Nagovor predsednika Državnega sveta Mitje Bervarja na posvetu OBNOVLJIVA IN UČINKOVITA RABA ENERGIJE ZA SLOVENIJO DO 2030**

(Državni svet, 16. junij 2014)

Spoštovane udeleženke in udeleženci letne konference, spoštovana predsedujoča posvetu mag. Martina Šumenjak Sabol, cenjeni referenti, gostje, državni svetnik g. Branko Šumenjak, predstavniki ministrstev g. Jošt Jakša, predstavniki gospodarstva, vladnih in nevladnih organizacij, spoštovani mediji in vsa zainteresirana javnost,

dovolite mi, da vas vse skupaj lepo pozdravim v imenu Državnega sveta Republike Slovenije – drugega doma našega parlamenta in v svojem osebnem imenu.

Silovite podnebne spremembe z ekstremnimi pojavi, ki smo jim vse pogosteje priča, dokazujejo, da postaja naš planet zelo ranljiv ekosistem. Za porušeno ravnovesje je v precejšnji meri kriv prav človek.

To spoznanje, ki ga sicer nekateri še vedno trdovratno zanikajo, postavlja pod vprašaj celoten civilizacijski ustroj. Ta temelji na potrošništvu, na brezmejni rasti in vsesplošnem napredku - brez zadostnega zavedanja o odgovornosti.

Podnebne spremembe, ki smo jim priča danes, so se napovedovale že vsaj štirideset let. Črne prognoze Rimskega kluba iz leta 1972 se neusmiljeno uresničujejo. Silovita rast števila prebivalstva, brezmejno črpanje naravnih virov, onesnaževanje okolja, uničevanje biotske raznovrstnosti, globalno segrevanje, so na žalost primeri današnje slabe prakse.

Pomembna mednarodna gibanja, tudi v okviru projektov Združenih narodov in EU, so osvojila predpostavko, da družbeno-gospodarski sistem potrebuje strukturne spremembe v smeri trajnostnega ekosocialnega modela. V zadnjem času pa se kot zelo pomemben steber pojavlja tudi kulturni model.

Ta zavest postaja stalnica tudi v našem okolju, čeprav je še vedno opaziti, da je za mnoge izraz trajnostni razvoj samo modna beseda in da še ni dovolj globokega zavedanja, da gre za drugačen način razmišljanja, drugačne pristope, za drugačen način življenja.

V tem trenutku je to še stvar naše izbire in nosi s sabo velik pozitiven naboj in izjemne možnosti za razvoj na vseh področjih. Če pa se tega ne bomo pravočasno zavedli in nas bodo v to prisilile razmere, potem to ne bo več izbira, pač pa zasilni izhod s številnimi omejitvami.

Gospodarska in družbena kriza zadnjih let je tudi priložnost, da stvari zastavimo na novo. Nova razvojna paradigma, ki jo Slovenija potrebuje, mora brez vsakega dvoma temeljiti na elementih trajnostnega razvoja, če si želimo zagotoviti prihodnost. Slovenija bi lahko zaradi svojih naravnih danosti postala primer dobre prakse na področju uporabe obnovljivih virov energije in učinkovite rabe energije.

Ob tem bo treba še veliko narediti, da bi dosegli potreben premik v miselnosti, da bi se lahko postopoma v celoti preusmerili v izkoriščanje energije vode, sonca, vetra, biomase in toplote zemlje.

Takšni dogodki v Državnem svetu RS, kot je današnji, so odlična priložnost za poglobljeno izmenjavo mnenj med civilno družbo, strokovnjaki in političnimi odločevalci.

Na podlagi zelo kvalitetnih vsebinskih javnih razprav in posvetov smo v Državnem svetu RS v preteklosti že oblikovali vrsto predlogov, sklepov in zaključkov, s katerimi smo vladi in pristojnim institucijam pomagali pri iskanju rešitev kompleksnih družbeno-razvojnih vprašanj. Razvojna vprašanja pa vselej zahtevajo zelo širok družben konsenz.

Spoštovani,

spremenjen odnos do okolja je predpogoj, da kot civilizacija stopimo na pot trajnostnega razvoja in kulturno bogate družbe. Potrebna je nova definicija koncepta kvalitete življenja.

Kot merilo kakovosti življenja je veliko bolj kot dosedaj treba postaviti v ospredje obseg, kakovost in dostopnost javnih dobrin in storitev kot so kultura, izobrazba, socialna družba.....

Vse te spremembe pa so seveda možne šele na podlagi temeljite preobrazbe dosedanjih kulturnih vzorcev in potrošniških vrednot.

Verjamem, da bo tudi današnji posvet prispeval k prepotrebnim spremembam miselnosti na področju naših razvojnih usmeritev v luči uporabe obnovljivih virov.

Hvala za vašo pozornost.